
   ΘΕΜΑ: Απάντηση σε  αίτηµα 

   
Σε απάντηση του από 19-9-2008 αιτήµατός σας, µε θέµα: «Το γνωστό 

θέµα µε τα Ιδιωτικά Νηπιαγωγεία», σας γνωρίζουµε τα ακόλουθα: 
Με το άρθρο 73 του νόµου 3518/2006 (ΦΕΚ 272Α) καθιερώθηκε η 

υποχρεωτική φοίτηση στην Προσχολική Αγωγή των νηπίων που 
συµπληρώνουν την 31η Δεκεµβρίου του έτους εγγραφής, ηλικία πέντε ετών. 
Με τον τρόπο αυτό ικανοποιήθηκε ένα χρόνιο αίτηµα εκπαιδευτικών και 
γονέων για υποχρεωτική προσχολική φοίτηση. 

Το ΥΠΕΠΘ ενηµέρωσε εγκαίρως όλους τους εµπλεκόµενους φορείς ότι 
η µεταβατική αυτή περίοδος θα είχε διάρκεια  ένα χρόνο.  

Το ΥΠΕΠΘ προέβη σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες προκειµένου να 
επιτευχθεί η απορρόφηση όλων των νηπίων πρώτης ηλικίας στα νηπιαγωγεία 
της χώρας: 

Πραγµατοποίησε προεγγραφές νηπίων από τις οποίες προέκυψε ότι 
όλα τα νήπια πρώτης ηλικίας είναι σε θέση να απορροφηθούν από τις 
υπάρχουσες υποδοµές. 

Δηµιούργησε παραρτήµατα όπου κρίθηκε και όπου θεωρήθηκε 
αναγκαίο. 
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Διέθετε σε απόλυτη ετοιµότητα ικανό αριθµό νηπιαγωγών για να 
καλύψει τις τυχόν ανάγκες που θα δηµιουργούνταν. 

Διόρισε 2455 Νηπιαγωγούς.  
Μετά από ενδελεχή έρευνα σε ολόκληρη τη χώρα και σε συνεργασία µε 

τους Περιφερειακούς Διευθυντές, τους Δ/ντές Εκπαίδευσης και τους 
Προϊσταµένους Γραφείων έλαβε έγγραφες διαβεβαιώσεις ότι οι υποδοµές 
επαρκούν να καλύψουν όλα τα νήπια πρώτης ηλικίας (5 ετών) και πολύ 
µεγάλο αριθµό προνηπίων. 

Ενέκρινε 284 άδειες ίδρυσης ιδιωτικών νηπιαγωγείων σε όσους 
σταθµούς πληρούσαν τις προϋποθέσεις κτιριακών υποδοµών. 

Παράλληλα προέβη σε ιδρύσεις νέων Νηπιαγωγείων.  
Σύµφωνα µε τα στοιχεία, που το ΥΠΕΠΘ έχει λάβει από όλες τις 

Διευθύνσεις της χώρας: 
 Όλα τα νήπια πρώτης ηλικίας στη ελληνική επικράτεια έχουν εγγραφεί 

και απορροφηθεί από τις υπάρχουσες κτιριακές υποδοµές. Παράλληλα  έχει 
απορροφηθεί  και ποσοστό 90% των προνηπίων. 

Με πλήρη συναίσθηση ευθύνης το ΥΠΕΠΘ αντιµετώπισε την 
καθιέρωση της υποχρεωτικής προσχολικής αγωγής µε αποτέλεσµα ούτε ένα 
νήπιο να µη µείνει εκτός Νηπιαγωγείου. Παράλληλα µε οργανωµένο 
σχεδιασµό δηµιούργησε τις προϋποθέσεις ώστε ο αριθµός νηπίων σε κάθε 
τµήµα να µην υπερβαίνει τα 25. 
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